
Les homophones a/à 

Des homophones sont des mots qui se prononcent de la même façon 

mais qui ne s’écrivent pas pareil et n’ont pas le même sens. 

Observons la phrase suivante :  

Tom a beaucoup de travail à faire aujourd’hui. 

 

On observe  les 2  écritures de [a] : 

 le 1er « a » est le verbe dans la phrase. C’est le verbe AVOIR, 
conjugué à la 3ème personne du singulier. 
 
 le 2ème  « à » est une préposition, c’est-à-dire un petit mot qui sert 
à relier d’autres mots entre eux. 
 

Ainsi, pour savoir comment on écrit chaque [a], on peut : 

 

 se demander si c’est le verbe AVOIR. Pour cela, on change le 

temps de la phrase et on utilise par exemple le passé.  

   Exemple : Tom avait beaucoup de travail à faire aujourd’hui. 

   Dans ce cas, la phrase a toujours du sens donc il s’agit bien du 
verbe AVOIR et le sujet du verbe est « Tom » car on demande :  

Qui a ou avait beaucoup de travail ? C’est Tom. On peut le remplacer par « Il », 

donc c’est bien la 3ème personne du singulier. 

 si on ne peut pas remplacer le [a] par « avait », CE N’EST PAS le 

verbe AVOIR, donc c’est la préposition « à ». 

    Exemple : Tom a beaucoup de travail avait faire aujourd’hui. 

     La phrase n’a plus de sens. Donc ce n’est pas le verbe AVOIR. 

 on obtient donc : Tom a beaucoup de travail à faire aujourd’hui. 

 


